
Power BI Desktop

PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli Dostlar;
2024 yılının ilk sayısında sizlerle birlikteyiz. Bültenimizin 61.nci sayısına ulaştık. İlk sayımız 1 Temmuz 2019 tarihli 
olup 3,5 yılı geride bırakmışız. Umarım sizlere faydalı bir yayın sunabiliyoruzdur. Genel olarak çok olumlu tepkiler 
alıyoruz. Bültende yer almasını istediğiniz konular olursa lütfen bize ulaştırın.

Abone sayısının çok sınırlı kalmasına rağmen (abonelerimiz birlik, borsa ve STK gibi çok sayıda üyesi olan kuruluşlar 
ise tek sayıya abone olarak bütün üyelerine bülteni servis etmekte) bültenimizin sektörde aktif 4 bin 500 civarı insana 
doğrudan ulaştığını biliyoruz. Dolaylı elde edenlerle birlikte 20 binin üzerinde bülten okuyucumuz var.

Bir yılın ardından yeni umutlarla, beklentilerle 2024 yılına girmiş bulunuyoruz.

2023 yılı yurtiçi ve yurtdışında çok önemli gelişmelerin yaşandığı bir yıl oldu. Dünyada savaşlar, soykırım ve 
katliamlar devam ederken, ülkemizde ise hepimizi derinden sarsan deprem felaketini yaşadık. 11 ilimizi çok ciddi ölçüde 
yıkan ve onbinlerce insanımızın ölümüne sebep olan depremin damga vurduğu 2023 yılını unutamayacağız. 

Ayrıca genel seçimlerin yapıldığı bir yılı yaşadık. Halkımızın oyları ile cumhurbaşkanı belirlendi ve TBMM 
milletvekillerinin dağılımı şekillendi.

Tarım sektöründe de önemli gelişmeler yaşadık. Tarımsal üretim, ithalat, ihracat, kamu müdahalelerinin boyutu, yeni 
mevzuat düzenlemeleri gibi çok sayıda alanda ilkleri gördük.

2022 yılında ülkemiz 34 milyar dolar civarı tarımsal ihracat yaparken 24 milyar dolar civarı da ithalat gerçekleştirmişti. 
2023 yılı rakamlarını önümüzdeki ay yorumlama imkanı bulacağız.
Henüz yıllık rakamlar yayınlanmadığı için yılın genel değerlendirmesini gelecek sayılarımızda yapabileceğiz.

Yurtdışı piyasada son günlerde yaşanan gelişmeler ile yurtiçi piyasada neler olduğunu kısaca yorumlamaya 
çalışalım.

Yurtdışı Piyasalar
●Kızıldeniz'de ticari gemilere yönelik artan güvenlik riskleri sebebiyle bazı konteyner hatları ve nakliye şirketleri 
Kızıldeniz'den geçişleri askıya almaya veya teslimatları Ümit Burnu üzerinden yeniden yönlendirmeye karar vermiştir 
ve bu da deniz taşımacılığının maliyetini artırmış, nakliye fiyatları önemli miktarda yükselmiştir.

●Rusya'dan Çin'e mısır, pirinç, soya fasulyesi ve kolza tohumu sevkiyatlarına yönelik bitki sağlığı gerekliliklerine ilişkin 
Protokolü tadil eden ve kısa süre önce imzalanan Zeyilnamede belirtildiği üzere, Rusya Federasyonu genelindeki tüm 
bölgelerin Çin'e mısır ve pirinç ihraç etme fırsatına sahip olacağı açıklanmıştır. 

Şimdiye kadar Çin'e mısır ve pirinç tedarik etme seçeneği Primorsky, Zabaikalsky ve Khabarovsk Krai ile Amur bölgesi 
ve Yahudi Özerk Oblastı ile sınırlıydı. Aynı zamanda, bu tahılların ana üretim bölgeleri Rusya Federasyonu'nun Avrupa 
kısmında yer almaktadır.

●Rusya’nın pirinç ihracatı 2023 sonuna kadar yasaktır. (AEB ülkeleri hariç) 2024 Haziran ayına kadar yasağın 
uzatılacağı düşünülmektedir.
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●Analiz şirketi SovEkon, Rusya Federasyonu'ndaki 2024 buğday hasadı tahminini revize ederek bir önceki tahmine 
göre 1,5 milyon ton artırdı ve 91,3 milyon tona yükseltti. Şirketten yapılan açıklamada, güncellenen tahminin bu yılki 
tahıl hasadının 91,7 milyon ton olan ilk değerlendirmesiyle yakından uyumlu olduğu belirtildi.

Çoğu bölgede kışlık mahsuller için hava koşullarının iyileşmesi tahminleri yükseltmiştir. Son 30 gün içinde normalin 
%120-150'si oranında yağış gerçekleşerek güneydeki mahsullerin nem arzını arttırdı ve diğer bölgelerde yeterli kar örtüsü 
oluşturdu. Kış mahsullerinin durumu şu anda bu dönem için ortalamayı aşmaktadır.

Rusya Federasyonu Hidrometeoroloji Merkezi'ne göre, Kasım ayı sonunda kötü durumdaki kış mahsullerinin oranı %4 
iken beş yıllık ortalama %8'dir.

●Rusya Tarım Bakanlığı 20-26 Aralık dönemi için buğday ihracat vergisi 4,048 RUB/t (yaklaşık 45$'a eşdeğer, önceki 
hafta 4,064 RUB/44$), arpa 0 RUB (0$/RUB0/$0) ve mısır 794 RUB (9$, 840 RUB/$9) olarak belirlenmiştir.

●Ukrayna Donanması tarafından kurulan deniz koridorundan son 4 ayda 302 gemi Odesa limanlarından 
ayrılmıştır ve toplam 10 milyon ton yük ihraç edilmiştir. Yaklaşık 6 milyon tonu hububat ve 2 milyon tonu diğer tarım 
ürünü olmak üzere 24 ülkeye sevk edilmiştir.

Ukroliyaprom Genel Müdürü Stepan Kapshuk 2023/24 sezonunda Ukrayna'daki toplam yağlı tohum üretiminin bir önceki 
sezona kıyasla yaklaşık 3,5 milyon ton artacağını belirtmiştir. Artış ayçiçeği tohumunda 1,4 milyon ton, soya fasulyesinde 
1,4 milyon ton, kolza tohumunda ise 0,8 milyon ton olarak tahmin edilmektedir.

Kolza tohumunun yurtiçinde işlenme hacminin 1 milyon ton gibi rekor bir seviyeye ulaşabileceği düşünülmektedir. Mevcut 
pazarlama yılının Temmuz-Kasım döneminde 0,8 milyon tondan fazla ürün işlenmiştir. Kolza yağı üretiminin 0.42 milyon 
tona, ihracatın ise 0.4 milyon tona ulaşması beklenmektedir.

Devam eden sezonda ayçiçeği tohumu işleme hacminin 13,5 milyon tona (mevcut stokların %90'ından fazlası) ulaşacağı 
tahmin edilmektedir. Ayrıca, ayçiçek yağı üretiminin 6 milyon tona yükselerek 2020/21 MY savaş öncesi rakamını %3'ten 
fazla aşması beklenmektedir.

Ukroliyaprom'un tahminlerine göre özellikle 2023 yılında ayçiçek yağı üretiminin 5,8 milyon tona çıkarak savaş öncesi 
2021 yılı üretimini %11,5 oranında aşması, ihracatının ise 5,5-5,6 milyon tona (veya %10 oranında) yükselmesi 
beklenmektedir.

Bu tahminler yalnızca yağlı tohumların, özellikle de ayçiçeği tohumlarının yerel tesislerde maksimum düzeyde işlenmesi 
ve katma değeri yüksek ürünlerin, yani yağ ve küspenin ihracatına herhangi bir kısıtlama getirilmemesi koşuluyla gerçekçi 
rakamlar olarak değerlendirilmektedir.

Ukrayna'dan Tahıl Programı kapsamında, toplam 25.000 tonluk Ukrayna tahılının Nijerya'ya nakledilmek üzere Türkiye'nin 
Samsun limanında hazırlanmakta olduğu belirtilmiştir.

Bu tahıl, Karadeniz Tahıl Girişimi (Tahıl Koridoru) sırasında Ukrayna'daki limanlardan birinden dökme olarak teslim 
edilmiştir. Şimdi BM Dünya Gıda Programı çerçevesinde Türkiye'de depolanmaktadır. Nijerya gibi ülkelere tahıl tedarik 
etmek için Dünya Gıda Programı kapsamında sevk edilecektir.
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Ukrayna’nın Türkiye Büyükelçisi V. Bodnar genel olarak Ukrayna'dan Tahıl programı çerçevesinde dünyanın çeşitli 
limanlarından 60 geminin daha gönderilmesinin planlandığını açıklamıştır.

"Bu girişim, ister Türk limanlarından ister diğer depolama tesislerinden temin edilsin, tahılın kullanımına dayalı olarak 
yürütülecektir. BM Dünya Gıda Programı, Ukrayna limanlarından veya Türkiye ve diğer ülkelerde satın alınıp depolanan 
yükleme fırsatlarından yararlanarak birincil koordinatör olarak hizmet vermektedir. Ukrayna tahılının varış noktası olarak 
adı sıkça geçen İspanya da sürece dahil olan önemli yerler arasında yer alıyor." demiştir.

●Kanada İstatistik Kurumunun son üretim görünümüne göre 2023/24 toplam buğday üretim tahmini 2,2 milyon ton 
artışla 32,0 milyon tona (önceki yıl 34,3 milyon ton), tüketim tahmini bir önceki aya göre bir miktar düşüşle 8,6 milyon 
tona (8,7 milyon ton), ihracat 1,9 milyon ton artışla 23,2 milyon tona (25,7 milyon ton) ve nihai stoklar 0,4 milyon ton 
artışla 4,0 milyon tona (3,7 milyon ton) yükseltildi. 
Makarnalık buğday üretim tahmini 4,0 milyon ton (5,8 milyon) ile öncekinden biraz daha düşük, tüketim 0,8 milyon (0,9 
milyon) ile değişmedi, ihracat 3,2 milyona (5,1 milyon) düşürüldü ve bitiş stokları 0,5 milyon (0,4 milyon) ile biraz daha 
yüksek olarak belirlendi. Arpa üretim tahmini 1,1 milyon ton artışla 8,9 milyona (10,0 milyon), tüketim 0,7 milyon artışla 
6,2 milyona (6,0 milyon), ihracat 0,1 milyon artışla 2,8 milyona (3,9 milyon) ve bitiş stokları 0,2 milyon artışla 0,8 milyona 
yükseldi. (0.7m). Mısır üretim tahmini 15,1 milyon ton (14,5 milyon) ile geçen seferkinden 0,2 milyon daha yüksek, 
tüketim 0,1 milyon azaltılarak 15,4 milyon (15,2 milyon), ihracat ve bitiş stokları ise bir önceki aya göre değişmeyerek 
sırasıyla 1,9 milyon (2,6 milyon) ve 2,0 milyon (1,6 milyon) olarak belirlendi.

Kanada’nın 2023/24 kanola üretim tahmini 0,9 milyon ton artışla 18,3 milyona (önceki yıl 18,7 milyon), tüketim 0,5 
milyon artışla 10,8 milyona (10,7 milyon), ihracat değişmeyerek 7,7 milyona (8,0 milyon) ve nihai stoklar 0,5 milyon 
artışla 1,5 milyona (1,5 milyon) yükseldi. Soya fasulyesi arz ve talep görünümü bir önceki aya göre değişmedi; üretim 
6,7m t (6,5m), tüketim 2,4m (2,7m), ihracat 4,8m (4,2m) ve bitiş stokları 0,3m (0,4m) oldu.

Kanada’nın son üretim görünümünü içeren 2023/24 kuru bezelye üretim tahmini 0,3 milyon ton artışla 2,6 milyona (önceki 
yıl 3,4 milyon), tüketim 41.000 ton artışla 676.000 tona (737.000 t), ihracat değişmeyerek 1,9 milyona (2,6 milyon) ve 
nihai stoklar 295.000 ton artışla 570.000 tona (498.000 t) yükseltildi. Mercimek üretim tahmini geçen aya göre 0,2 milyon 
ton artışla 1,7 milyon (2,3 milyon), tüketim 21.000 ton düşüşle 263.000 t (266.000 t), ihracat 0,2 milyon artışla 1,6 milyon 
(2,2 milyon) ve bitiş stokları 50.000 ton düşüşle 50.000 t (147.000 t) olarak belirlendi. Kuru fasulye üretim tahmini 62.000 
t artışla 339.000 tona (313.000 t), tüketim 3.000 t düşüşle 74.000 tona (75.000 t), ihracat 30.000 t artışla 350.000 tona 
(368.000 t) ve son stoklar 35.000 t artışla 70.000 tona (80.000 t) yükseltildi. Nohut üretim tahmini 8.000 t artışla 142.000 
tona (128.000 t), tüketim 2.000 t artışla 74.000 tona (73.000 t), ihracat bir önceki aya göre değişmeyerek 120.000 tona 
(225.000 t) ve bitiş stokları 5.000 t artışla 20.000 tona (27.000 t) yükseldi. 

2023 yılı genel olarak hammadde fiyatlarında savaş ve salgın dönemlerine göre fiyatların önemli ölçüde düştüğü bir 
yıl oldu. Rekoltelerdeki olumlu beklentiler, devreden stoklar yanında ekonomik gelişmelere bağlı talep 
daralmalarının etkisi ile yıllık bazda hammadde fiyatları %10-34 arasında düşüş gösterdi.

2023 yılında hububat, bakliyat, yağlı tohumlar gibi stratejik ürünler içinde fiyatı en çok düşen ürün grubu %33 civarı oran 
ile ayçiçek yağı oldu. Arpa fiyatlarındaki düşüş %32 seviyelerinde gerçekleşti. Buğday fiyatları Karadeniz bölgesi 
ürünlerde %23 civarı gevşedi. Son günlerde karadeniz hattından sevkiyatlarda yaşanan sıkıntılar, kış şartları fiyatları bir 
miktar etkiledi. Ancak yıl geneline baktığımızda halen dünya fiyatlarının uygun olduğunu söyleyebiliriz.
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Ocak ayına girdiğimiz bugünlerde uluslararası piyasalar noel tatilinin etkisinde. Hammadde fiyatlarında önemli bir 
değişiklik beklenmiyor. Gerek USDA gerekse FAO tarafından yayınlanan uluslararası tarım ürünleri genel görünüm 
raporlarında da arz-talep ve stok dengesinde olumsuz denebilecek bir gelişme görülmüyor. Ancak Kızıldeniz’de 
yaşananların etkisi gibi bölgesel nakliyelerde artış bekleniyor.

Her ne kadar detay analizde buğday gibi temel ürünlerin stoklarında önceki yıllara göre bir miktar azalma görülüyor ve 
stokların çoğu sınırlı ülkelerde bulunuyorsa da Türkiye gibi en büyük buğday ithalatçısı ülkelerdeki talep daralmasının 
etkisi, ithalatçı ülkelerin stressiz pozisyon alımları, karadeniz ülkelerinin üretim ve stok seviyesi ile ürün satmak yönündeki 
iştahı, rekoltelerdeki olumlu tablo fiyat artışlarını frenlemektedir.

2024 yılının yeni hasadına kadar jeopolitik risklere bağlı önemli bir uluslararası olumsuzluk yaşanmaz ise hammadde 
fiyatlarında hızlı yükselişler beklenmemektedir. Belirli fiyat eşiğinde iniş ve çıkışların olacağı ayları göreceğiz.

Dünya piyasalarında fiyat artışı ile dikkat çeken ürün grubu bakliyat olarak görülüyor. Özellikle kuru fasulye, nohut 
ve pirinç fiyatlarındaki artışlar dikkat çekiyor.

Uluslararası Hammadde Fiyatları: (FOB)

TÜRİB Fiyatları:
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Aralık ayı biterken gerçekleşen ihaleler:
●Mısır'ın devlet tahıl alıcısı GASC uluslararası bir ihale ile 480.000 ton Rus menşeli buğday C&F 285-287 $/ton fiyatla 
satın almıştır. 
●Suudi Arabistan Genel Gıda Güvenliği Kurumu (GFSA) Şubat/Mayıs teslimatlı C&F 276,40$ - 296,00$ 1,4 milyon ton 
buğday satın almıştır.
●Ürdün Devlet tahıl alıcısı Haziran sevkiyatı için opsiyonel menşelerden C&F 243,50$/ton fiyatla 60.000 ton yemlik arpa 
satın almıştır. 
●G. Kore Yem Liderleri Komitesi (FLC), Nisan teslimatlı65.000 - 68.000 t mısır alımını C&F 256,49$/ton artı 1,50$ liman 
boşaltma ek ücretiyle gerçekleştirdi. Ayrıca, Kore Yem Birliği (KFA) Güney Amerika menşeli yaklaşık 60.000 ton soyayı 
C&F 483,99$/ton fiyatla Mart-Nisan teslimatlı olarak satın almıştır.   

Yurtiçi Piyasalar

Değerli dostlar;
Ülkemiz tarım piyasaları açısından çok sayıda ilklerin yaşandığı bir yılı geride bıraktık. 
Üretim Planlaması, Sözleşmeli Üretim, ÇKS mevzuatında kadastro ve tapu sorunu olan çiftçilerin de kayda 
alınması, Tarım Sayımı, Suda Sıfır Atık gibi konuları yogun gündem olan önemli hususlar olarak değerlendirilebilir.

Öncelikle belirtelim ki, ülkemiz için, tarım için, üretim ve kalkınma için emek veren herkese çok teşekkür ederiz. Bu 
topraklar için dertlenen kim varsa selam olsun. Her bir konunun çok önemli olduğunu belirtirken, memleket için 
faydalar getirmesini dileriz.

Hububat, yağlı tohum fiyatlarının yıl genelinde devletin veya birlik, kooperatiflerin açıkladığı fiyatlar etrafında döndüğünü, 
piyasaların sektörün talepsizliği sonucu canlanmadığını, fiyatların artış eğilimi göstermediğini söyleyebiliriz. 

2022 yılı kışlık ekim dönemlerinde görülen kuraklık etkisine bağlı olarak 2023 yılı rekolte beklentisindeki olumsuz öngörü 
gümrük vergilerinin uzun dönem sıfırlanmasına, kamu ve özel sektörün yoğun ithalatına sebep olmuştur. 2023 yılı hasat 
sezonuna girerken; ilkbahar yağışlarının bitki gelişimini olumlu etkilemesi ile rekolte beklentilerinin çok olumlu seyre 
dönmesi, buna karşılık sektörde ithal stokların birikmesi, devletin de düşük fiyatlı hammadde tahsisinin piyasa 
dinamiklerini değiştirmesi devleti yeni hasadın en büyük alıcısı yaptı. Depolar ithal ürünlerle dolunca çiftçi mağduriyetini 
önlemek için kamunun yoğun ürün alımı ile hububat piyasası rahatlatılmaya çalışıldı.

Kısaca 2023 yılı;
*Tarihi hububat ithalatının yapıldığı yıl, (11 aylık hububat ithalatı 14 milyon 200 bin ton -pirinç hariç-)
*devletin çiftçiden tarihin en yüksek hububat satınaldığı yıl, (13 milyon ton civarı)
*1 milyon 873 bin ton mısır ithal edilirken 2 milyon tona yakın mısır ihraç edilen yıl,
*287 bin ton ithalata karşılık 1,5 milyon tonun üzerinde makarnalık buğday ihraç edilen yıl,
*bitkisel üretimde en yüksek rakama ulaşılan yıl,
*hububat üretiminde en yüksek rakamın yakalandığı yıl, (42,2 milyon ton)
*lisanslı depo kapasitesinin 10 milyon tonu aştığı yıl,
*1 milyar doların üzerinde sıgır ithalatı yapılan yıl,
gibi özellikleri ile ilkleri yaşadığımız yıl oldu.
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Diğer taraftan TMO’nun Ocak ayı hububat satış fiyatlarına baktığımızda;
Yerli makarnalık buğday---------------10.100-10.300 TL/ton arasında,
Ekmeklik buğdaylar---------------------8.600-9.450 TL/ton arasında,
Arpa----------------------------------------7.725 TL/ton,
Mısır---------------------------------------6.650 TL/ton,
olarak açıklandığını görmekteyiz. Sözkonusu fiyatların 4 aydır aynı seviyelerde olduğunu, kayda değer artış yapılmadığını 
söyleyebiliriz. 
Bu satış politikaları ve finans maliyetindeki artış etkisi ile hububat piyasa fiyatlarında hızlı bir yükseliş 
beklenmiyor. 

TÜİK tarafından 2023 yılı bitkisel üretim istatistikleri yayınlandı. 

Bitkisel üretim bir önceki yıla göre arttı. 
Üretim miktarları 2023 yılında bir önceki yıla göre;
*tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde (yem bitkileri hariç) %10,3, 
*sebzelerde %0,6; 
*meyveler, içecek ve baharat bitkilerinde %2,3 oranında arttı. Buna göre 2023 yılında tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde 
77,7 milyon ton; sebzelerde 31,8 milyon ton; meyveler, içecek ve baharat bitkilerinde 27,4 milyon ton üretim gerçekleşti.

Tahıl üretimi 2023 yılında bir önceki yıla göre arttı.

Tahıl ürünleri üretim miktarları 2023 yılında bir önceki yıla göre %9,1 oranında artarak yaklaşık 42,2 milyon ton olarak 
gerçekleşti.

Bir önceki yıla göre, buğday üretimi %11,4 oranında artarak 22 milyon ton, arpa üretimi %8,2 oranında artarak 
9,2 milyon ton, çavdar üretimi %11,7 oranında artarak 305 bin ton, yulaf üretimi %12,3 oranında artarak 410 bin 
ton oldu.

Kuru baklagiller grubunda nohut, kuru fasulye ve kırmızı mercimek üretimi sırasıyla 580 bin ton, 240 bin ton ve 424 bin 
ton oldu. Yumru bitkilerden patates ise bir önceki yıla göre %9,6 oranında artarak 5,7 milyon ton üretildi.

Yağlı tohumlardan soya üretimi %11,3 oranında azalarak 137,5 bin ton, ayçiçeği üretimi ise %13,8 azalarak yaklaşık 2,2 
milyon ton oldu.

Şeker pancarı üretimi %22,1 oranında artarak 23,5 milyon ton olarak gerçekleşti.

Sebze üretimi 2023 yılında bir önceki yıla göre arttı

Sebze ürünleri üretim miktarı 2023 yılında bir önceki yıla göre %0,6 artarak yaklaşık 31,8 milyon ton olarak gerçekleşti.

Sebzeler grubu ürünlerinden domateste %2,3, kuru soğanda %10,6, salçalık kapya biberde %8,2 oranında üretim artışı; 
karpuzda %7,3, kavunda %11,6, hıyarda %3,4 oranında üretim azalışı oldu.  

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Meyve üretimi 2023 yılında bir önceki yıla göre arttı

Meyveler, içecek ve baharat bitkileri üretim miktarı 2023 yılında bir önceki yıla göre %2,3 oranında artarak yaklaşık 27,4 
milyon ton olarak gerçekleşti.

Meyveler grubunda, bir önceki yıla göre elmada %4,5, zeytinde %48,9 üretim miktarı azaldı. Şeftali ve nektarin toplamında 
%6,8, kirazda %12,3, vişnede %19,5 oranında üretim arttı.

Turunçgil meyvelerinden mandalinada %58,3, portakalda %74,8, limonda %75,8 oranında üretim artarken, sert kabuklu 
meyvelerden fındıkta %15,0, Antep fıstığında %26,4 oranında üretim azaldı. Cevizde ise %7,5 oranında üretim arttı.

Muz üretiminde %6,7 oranında azalış gerçekleşti.

Süs bitkileri üretimi 2023 yılında bir önceki yıla göre arttı

Süs bitkileri üretim miktarı 2023 yılında bir önceki yıla göre %4,0 oranında arttı.

Süs bitkileri üretimi içinde kesme çiçeklerin %65,3, diğer süs bitkilerinin ise %34,7'lik bir paya sahip olduğu görüldü.

Bir önceki yıla göre kesme çiçek üretiminde %0,8 azalış, diğer süs bitkileri üretiminde ise %14,5 oranında artış gerçekleşti.

Hububat kaynaklı mamul ihracatının 2023 yılında önceki yıllara göre artış gösterdiği, hatta un ihracatında rekor 
ihracat yılı olacağı görünüyor. 2023 yılı 11 aylık ihracat rakamlarına baktığımızda;
*Un ihracatının  3 milyon 367 bin ton ile önceki yılların tamamını geçtiğini, aralık ayı ihracatı ile birlikte yılın tamamını 3 
milyon 65o bin ton civarı rekor ihracat ile kapatacağını,
*Makarna ihracatının 1 milyon 232 bin tonda olduğu, yılı 1 milyon 350 bin tonlarda kapatacağını,
*Bulgur ihracatının 213 bin ton olduğunu ve yılın tamamını 2022 yılı rakamı olan 253 bin ton seviyelerinde kapatacağını,
*İrmik ihracatının 77 bin ton  gerçekleşerek önceki yılların altında yılı tamamlayacağını söyleyebiliriz.

Değerli dostlar,
Tarım sektöründe yatırım yapmak isteyenler veya halen aktif tarımla ugraşanlar için 30 Aralık 2023 tarih ve 32415 sayılı 
Resmi Gazete ile ‘T.C Ziraat Bankası A.Ş ve Tarım Kredi Kooperatiflerince Tarımsal Üretime Dair Hazine Faiz 
Destekli Yatırım ve İşletme Kredisi Kullandırılmasına İlişkin Karar’ yayınlandı.

Farklı sektör ve faaliyetler için önemli miktarda kredi ve indirim sözkonusu. Merak eden dostlar ilgili kararnameyi 
inceleyebilir.

Yeni yılın hepimiz için huzur, barış, sağlık getirmesi temennisi ile,
Kalın sağlıcakla,,,

Sayı : 615 Ocak 2024
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 702 $189 607 $222 1.041 $348
Şubat 720 $198 539 $194 819 $271
Mart 612 $175 569 $211 1.172 $379
Nisan 202 $56 1.101 $464 1.533 $489
Mayıs 167 $47 794 $350 1.791 $556
Haziran 383 $109 397 $175 863 $260
Temmuz 383 $107 381 $165 936 $264
Ağustos 972 $264 751 $290 589 $154
Eylül 1.256 $367 797 $274 424 $111
Ekim 766 $237 809 $271 611 $158
Kasım 796 $266 933 $318 770 $196
Aralık 860 $307 952 $324    
TOPLAM 7.820 $2.323 8.630 $3.257 10.549 $3.187

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 719.2 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 11 ayında 959.02 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 7.68 Milyon 
Ton 2023 yılında 10.55 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 382.02 
$/Ton, 2023 yılında 302.06 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 2933.28 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 
3186.53 Milyon dolarlık ithalat 

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2023 yılının Kasım ayı itibariyle yaklaşık 10.87 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
8.83 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 3.4 Milyar $ karşılığı 4.27 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 615 Ocak 2024
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2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 252 $85 237 $105 273 $128
Şubat 151 $52 258 $112 200 $92
Mart 238 $85 279 $130 277 $126
Nisan 253 $89 165 $85 215 $95
Mayıs 231 $80 195 $101 308 $130
Haziran 284 $102 213 $115 287 $109
Temmuz 244 $89 191 $102 363 $134
Ağustos 334 $121 283 $146 416 $153
Eylül 287 $108 320 $153 360 $134
Ekim 298 $117 284 $133 355 $135
Kasım 232 $94 309 $149 314 $118
Aralık 196 $87 307 $144    
TOPLAM 3.003 $1.108 3.042 $1.476 3.367 $1.355

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2021 2022 2023

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 253.47 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 11 ayında 306.1 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 2.73 Milyon
Ton 2023 yılında 3.37 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 
486.78 $/Ton, 2023 yılında 402.47 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 1331.29 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 
1355.15 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 615 Ocak 2024
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 44 $14 4 $1 7 $3
Şubat 36 $13 3 $2 29 $14
Mart 99 $36 0 $0 33 $15
Nisan 64 $23 26 $16 30 $12
Mayıs 5 $2 19 $12 106 $43
Haziran 12 $4 11 $7 52 $20
Temmuz 7 $2 10 $6 5 $2
Ağustos 13 $5 10 $6 5 $2
Eylül 17 $8 46 $25 9 $4
Ekim 6 $3 13 $8 5 $2
Kasım 4 $2 31 $14 6 $2
Aralık 11 $5 19 $10    
TOPLAM 319 $117 192 $105 287 $119

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 16 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 26.05 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 172.66 Bin Ton 2023 yılında 286.59 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 552.06 $/Ton, 2023 yılında 416.25 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 95.32 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 119.29 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 86 $46 100 $65 110 $79
Şubat 94 $51 99 $66 68 $50
Mart 113 $62 133 $88 117 $83
Nisan 108 $61 117 $85 104 $74
Mayıs 129 $69 89 $66 122 $82
Haziran 113 $64 119 $92 117 $80
Temmuz 116 $65 98 $77 116 $75
Ağustos 131 $73 120 $89 115 $73
Eylül 123 $70 114 $82 120 $78
Ekim 115 $68 123 $85 117 $77
Kasım 123 $74 110 $82 125 $81
Aralık 114 $74 115 $86    
TOPLAM 1.365 $776 1.337 $962 1.232 $831

MAKARNA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 111.4 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 11 ayında 111.98 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 1.22 Milyon 
Ton 2023 yılında 1.23 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 717.54 
$/Ton, 2023 yılında 674.61 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 876.58 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 
830.94 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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Bulgur İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 16 $7 17 $10 17 $11
Şubat 19 $9 21 $11 12 $8
Mart 24 $12 35 $20 18 $12
Nisan 22 $10 24 $15 16 $10
Mayıs 16 $8 12 $7 15 $10
Haziran 20 $10 16 $10 16 $10
Temmuz 8 $4 11 $7 18 $10
Ağustos 16 $8 17 $10 21 $11
Eylül 22 $11 20 $13 22 $12
Ekim 28 $15 24 $15 27 $16
Kasım 25 $14 29 $21 32 $20
Aralık 22 $12 26 $17    
TOPLAM 238 $120 253 $157 213 $132

BULGUR İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 21.11 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 11 ayında 19.36 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 227.34 Bin 
Ton 2023 yılında 213.01 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 
616.71 $/Ton, 2023 yılında 617.69 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 140.2 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 
131.58 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)

 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 10 $4 4 $2 5 $3
Şubat 10 $4 18 $10 12 $7
Mart 9 $4 16 $10 12 $7
Nisan 8 $4 11 $7 5 $3
Mayıs 8 $3 10 $6 11 $6
Haziran 8 $3 8 $5 3 $2
Temmuz 3 $1 2 $1 4 $2
Ağustos 9 $4 11 $6 6 $3
Eylül 6 $3 11 $7 4 $2
Ekim 12 $6 10 $6 6 $3
Kasım 9 $5 11 $6 9 $5
Aralık 9 $5 10 $6    
TOPLAM 102 $47 122 $72 77 $45

İRMİK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 10.2 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 6.97 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 112.21 Bin Ton 2023 yılında 76.71 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 588.64 $/Ton, 2023 yılında 583.37 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 66.05 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 44.75 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 46.24 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 42.47 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 503.63 Bin Ton 2023 yılında 467.19 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 2473.47 $/Ton, 2023 yılında 2819.14 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 1245.7 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 1317.07 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 39 $78 39 $90 41 $110
Şubat 45 $91 44 $104 34 $97
Mart 58 $117 49 $116 48 $136
Nisan 47 $94 47 $111 36 $103
Mayıs 36 $71 39 $92 46 $128
Haziran 45 $90 52 $126 39 $110
Temmuz 35 $71 34 $81 36 $100
Ağustos 46 $95 46 $115 42 $119
Eylül 51 $107 49 $128 45 $127
Ekim 50 $110 52 $135 50 $143
Kasım 58 $127 54 $146 51 $143
Aralık 58 $131 51 $138    
TOPLAM 566 $1.183 555 $1.383 467 $1.317

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 213 $54 392 $122 177 $57
Şubat 280 $74 362 $116 262 $79
Mart 401 $117 144 $48 286 $95
Nisan 242 $75 283 $104 353 $109
Mayıs 123 $35 377 $140 303 $88
Haziran 43 $13 236 $90 124 $31
Temmuz 9 $3 392 $152 212 $50
Ağustos 53 $15 225 $81 93 $23
Eylül 33 $10 138 $45 25 $6
Ekim 89 $27 114 $36 15 $4
Kasım 253 $79 137 $42 23 $7
Aralık 368 $116 186 $58    
Toplam 2.107 $618 2.984 $1.033 1.873 $549

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.66 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 170.28 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 2.8 Milyon Ton 2023 yılında 1.87 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 348.32 $/Ton, 2023 yılında 292.9 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 974.6 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 548.65 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2023 yılının Kasım ayı itibariyle yaklaşık 2.22 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 4.26 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.17 
Milyar $ karşılığı 2.55 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

13



Power BI Desktop

Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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Değer
(milyon$)
 

Ocak 15 $24 19 $32 17 $30
Şubat 14 $25 16 $28 14 $29
Mart 19 $35 18 $33 18 $39
Nisan 19 $34 15 $30 15 $37
Mayıs 18 $33 15 $26 16 $31
Haziran 18 $28 19 $29 14 $27
Temmuz 21 $30 16 $28 17 $30
Ağustos 19 $29 21 $35 19 $33
Eylül 19 $33 21 $37 16 $31
Ekim 19 $33 20 $38 21 $42
Kasım 22 $38 24 $44 23 $44
Aralık 20 $34 20 $37    
TOPLAM 221 $375 223 $396 190 $373

YUMURTA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 18.62 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 17.23 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 203.83 Bin Ton 2023 yılında 189.53 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1763.62 $/Ton, 2023 yılında 1968.33 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 359.48 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 373.06 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 58.38 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 42.75 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 639.64 Bin Ton 2023 yılında 470.27 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1636.69 $/Ton, 2023 yılında 1644.86 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 1046.89 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 773.53 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 46 $53 53 $79 38 $64
Şubat 37 $45 57 $88 37 $61
Mart 37 $51 68 $112 44 $72
Nisan 57 $76 61 $109 42 $70
Mayıs 45 $64 50 $95 43 $74
Haziran 61 $90 57 $103 35 $60
Temmuz 44 $67 53 $93 41 $67
Ağustos 58 $90 54 $87 45 $73
Eylül 59 $93 64 $98 49 $78
Ekim 59 $95 55 $83 47 $75
Kasım 56 $90 66 $99 48 $81
Aralık 64 $98 61 $95    
TOPLAM 623 $913 701 $1.142 470 $774

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 104 $73 20 $16 116 $70
Şubat 123 $85 35 $27 124 $77
Mart 118 $85 45 $37 86 $59
Nisan 111 $85 32 $34 69 $45
Mayıs 104 $81 48 $45 168 $100
Haziran 37 $26 151 $132 87 $48
Temmuz 14 $10 120 $97 27 $17
Ağustos 5 $3 84 $62 2 $2
Eylül 6 $4 20 $14 27 $15
Ekim 29 $19 55 $35 26 $13
Kasım 45 $32 77 $46 14 $7
Aralık 42 $30 143 $89    
Toplam 739 $534 831 $635 745 $453

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)

0

200

400

Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an
Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralı
k

2021 2022 2023

SOYA FASULYESİ İTHALATI YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

miktar
binton
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Ocak 199 $102 294 $172 241 $148
Şubat 35 $15 146 $95 263 $159
Mart 214 $125 174 $119 274 $163
Nisan 198 $115 372 $256 366 $220
Mayıs 440 $257 347 $246 346 $202
Haziran 400 $247 388 $292 346 $191
Temmuz 256 $151 287 $210 283 $154
Ağustos 273 $158 384 $260 132 $77
Eylül 103 $64 160 $102 200 $108
Ekim 78 $48 168 $106 190 $99
Kasım 180 $104 107 $64 174 $85
Aralık 254 $146 153 $86    
Toplam 2.631 $1.531 2.981 $2.008 2.814 $1.606

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.45 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 255.86 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 2.83 Milyon Ton 2023 yılında 2.81 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 679.67 $/Ton, 2023 yılında 570.67 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 1922.06 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 1606.15 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 69.27 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 67.69 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 687.96 Bin Ton 2023 yılında 744.59 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 794.02 $/Ton, 2023 yılında 608.58 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 546.26 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 453.14 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 104 $24 343 $119 191 $63
Şubat 41 $10 204 $71 155 $47
Mart 162 $42 168 $58 225 $69
Nisan 12 $4 145 $50 338 $100
Mayıs 6 $2 20 $8 521 $151
Haziran   $0 18 $6 51 $14
Temmuz 15 $4 13 $6 1 $0
Ağustos 403 $106 36 $12 6 $1
Eylül 399 $105 35 $12 1 $0
Ekim 370 $112 22 $7   $0
Kasım 287 $89 113 $37 2 $1
Aralık 374 $123 328 $111    
Toplam 2.174 $621 1.446 $495 1.491 $447

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
YIL 2021 2022 2023
AY miktar
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değer
milyon$
 

miktar
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değer
milyon$

 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

Ocak 77 $45 9 $4 52 $33
Şubat 38 $18 5 $2 50 $33
Mart 58 $30 4 $2 80 $51
Nisan 62 $35 4 $2 54 $32
Mayıs 28 $16 6 $3 48 $35
Haziran 2 $1 9 $4 48 $34
Temmuz 1 $1 5 $3 52 $37
Ağustos 2 $1 14 $8 141 $107
Eylül 1 $0 6 $4 46 $30
Ekim 2 $1 10 $5 0 $0
Kasım 6 $2 11 $6 0 $0
Aralık 5 $2 45 $28    
Toplam 280 $153 128 $71 571 $392

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 10.67 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 51.89 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 83.17 Bin Ton 2023 yılında 570.8 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 509.03 $/Ton, 2023 yılında 687.11 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 42.34 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 392.2 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 120.47 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 135.57 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 1.12 Milyon Ton 2023 yılında 1.49 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 344.16 $/Ton, 2023 yılında 299.6 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 384.55 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 446.8 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 1,20 $1,92 0,89 $1,72 3,41 $5,39
Şubat 0,70 $1,09 0,83 $1,26 2,47 $3,76
Mart 1,01 $1,55 0,89 $1,46 2,41 $3,73
Nisan 0,60 $0,94 0,73 $1,11 1,84 $3,06
Mayıs 0,68 $1,09 0,64 $1,03 3,68 $6,08
Haziran 0,27 $0,44 0,47 $0,67 1,95 $3,03
Temmuz 0,50 $0,77 0,60 $0,91 2,22 $3,60
Ağustos 0,46 $0,72 0,68 $1,06 2,42 $4,17
Eylül 0,65 $0,98 0,65 $1,00 1,75 $3,29
Ekim 0,77 $1,20 0,78 $1,21 1,85 $3,60
Kasım 0,39 $0,63 1,42 $2,05 1,85 $3,71
Aralık 0,85 $1,27 1,22 $1,87    
Toplam 8,10 $12,61 9,81 $15,34 25,86 $43,43

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 1.52 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 60.37 Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 18.09 Bin Ton 2023 yılında 664.09 Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1313.89 $/Ton, 2023 yılında 2758.54 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 23.76 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 1.83 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 817.7 Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 2.35 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 8.59 Bin Ton 2023 yılında 25.86 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 1568.55 $/Ton, 2023 yılında 1679.74 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 13.47 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 43.43 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar
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milyon$
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Ocak 0,08 $0,20 3,59 $4,07 0,05 $0,10
Şubat 0,03 $0,07 2,91 $3,64 0,06 $0,22
Mart 0,05 $0,12 2,68 $3,14 0,06 $0,16
Nisan 0,25 $0,54 1,62 $2,06 0,05 $0,14
Mayıs 0,53 $0,73 1,10 $1,42 0,07 $0,21
Haziran 1,80 $1,75 1,32 $1,86 0,05 $0,11
Temmuz 1,87 $2,37 1,10 $1,53 0,07 $0,20
Ağustos 2,90 $3,00 1,67 $2,26 0,04 $0,07
Eylül 3,38 $3,68 0,94 $1,31 0,07 $0,23
Ekim 4,23 $4,61 0,59 $1,25 0,03 $0,09
Kasım 3,93 $4,73 0,56 $1,22 0,12 $0,30
Aralık 4,51 $5,23 0,12 $0,26    
TOPLAM 23,55 $27,04 18,21 $24,03 0,66 $1,83
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Ocak   $0,00   $0,00 8,09 $4,01
Şubat   $0,00 0,22 $0,18 5,53 $3,00
Mart 7,34 $4,54     9,79 $6,34
Nisan   $0,00 0,01 $0,05 4,63 $2,72
Mayıs   $0,00     10,80 $5,37
Haziran   $0,00 0,99 $0,83 5,66 $2,72
Temmuz 0,02 $0,10 0,53 $0,68 3,30 $1,71
Ağustos 7,74 $4,82 0,87 $0,86 8,49 $3,82
Eylül 0,05 $0,29 26,98 $16,70 8,95 $4,59
Ekim   $0,02 22,42 $12,31 7,50 $3,11
Kasım   $0,00 16,95 $10,20 5,67 $2,55
Aralık     4,90 $2,85    
Toplam 15,15 $9,78 73,88 $44,66 78,39 $39,94

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 0.64 Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 14.97 Ton

➩ 2022 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 6.4 Ton 2023 yılında 164.64 Ton

➩ 2022 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 3895.49 $/Ton, 2023 yılında 1144.41 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 9 ayında toplam 25 Bin dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 188 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 7.39 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 7.13 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 68.98 Bin Ton 2023 yılında 78.39 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 606.13 $/Ton, 2023 yılında 509.51 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 9 ayında toplam 41.81 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 39.94 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Ocak 0,01 0,02 0,00 0,15 0,00 0,19
Şubat 0,00 0,03 5,00 4,25 0,00 0,00
Mart 0,00 0,00     0,00 0,00
Nisan 0,00 0,00 0,00 0,00 6,01 5,70
Mayıs 0,01 0,06     60,00 48,53
Haziran 7,00 1,83 0,00 0,00 30,80 24,11
Temmuz 0,01 0,01 0,00 0,00 1,00 0,52
Ağustos 1,75 16,62 0,00 0,00 0,00 0,00
Eylül 0,00 0,00 0,00 0,00 42,00 33,25
Ekim 0,80 0,62 1,40 20,53 1,00 0,93
Kasım 0,12 0,09 0,00 0,00 23,82 75,19
Aralık     0,00 0,00    
Toplam 9,70 19,27 6,40 24,94 164,64 188,41
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Ocak 36,8 $40,4 13,9 $19,3 40,1 $52,8
Şubat 37,0 $37,9 6,3 $7,7 34,6 $50,6
Mart 35,9 $39,5 7,4 $8,5 33,4 $53,8
Nisan 14,3 $14,9 4,5 $5,4 38,4 $59,2
Mayıs 18,4 $19,7 10,0 $13,9 55,1 $86,1
Haziran 8,5 $11,6 4,1 $6,5 32,2 $58,9
Temmuz 10,6 $11,2 0,7 $1,6 65,4 $106,7
Ağustos 9,7 $15,1 1,7 $3,5 78,0 $110,6
Eylül 38,5 $39,8 7,5 $12,1 94,1 $126,8
Ekim 18,3 $18,3 1,5 $2,5 112,9 $154,1
Kasım 17,2 $18,6 13,0 $18,0 131,3 $170,4
Aralık 16,5 $18,8 46,2 $58,6    
Toplam 261,7 $285,8 116,9 $157,6 715,4 $1.030,1

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Adet, 2023 yılının ilk 11 ayında 4.64 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 11.63 Bin Adet 2023 yılında 51.04 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 5736.82 $/Ton, 2023 yılında 2103.5 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 10 ayında toplam 3.64 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 5.02 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 9.74 Bin Adet, 2023 yılının ilk 11 ayında 65.04 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 70.62 Bin Adet 2023 yılında 715.4 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 4160.11 $/Ton, 2023 yılında 4275.71 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 98.99 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 1030.08 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 615 Ocak 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binadet
 

değer
milyon$
 

miktar
binadet

 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

Ocak 3,7 $0,8 1,8 $0,6 7,6 $0,7
Şubat 6,5 $1,5 0,6 $0,2 8,2 $0,9
Mart 2,3 $0,5 0,6 $0,3 7,8 $0,9
Nisan 0,9 $0,1 1,2 $0,4 7,4 $0,5
Mayıs 3,4 $1,0     8,9 $0,6
Haziran 4,6 $1,5 0,2 $0,1 2,9 $0,2
Temmuz 1,4 $0,5 0,8 $0,2 0,4 $0,2
Ağustos 2,4 $0,7 1,0 $0,4 1,7 $0,1
Eylül 4,3 $1,2 1,5 $0,5 2,4 $0,1
Ekim 1,4 $0,5 1,5 $0,2 1,3 $0,1
Kasım 2,1 $0,5 2,4 $0,7 2,6 $0,7
Aralık 2,4 $0,8 4,4 $0,6    
Toplam 35,4 $9,6 16,0 $4,2 51,0 $5,0
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 83 $135 84 $216 61 $148
Şubat 82 $140 100 $269 37 $86
Mart 112 $202 120 $328 72 $169
Nisan 123 $232 89 $250 63 $146
Mayıs 112 $215 109 $311 85 $196
Haziran 114 $222 130 $378 98 $220
Temmuz 102 $202 98 $296 77 $169
Ağustos 92 $190 75 $226 69 $150
Eylül 80 $169 85 $252 50 $109
Ekim 76 $167 79 $216 34 $73
Kasım 120 $296 72 $191 44 $86
Aralık 97 $243 78 $195    
Toplam 1.193 $2.415 1.119 $3.128 691 $1.552

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 12.03 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 22.5 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 127.26 Bin Ton 2023 yılında 247.54 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 2678.51 $/Ton, 2023 yılında 2071.67 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 340.86 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 512.81 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 93.21 Bin Ton, 2023 yılının ilk 11 ayında 62.85 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 1.04 Milyon Ton 2023 yılında 691.33 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 2818.53 $/Ton, 2023 yılında 2245.1 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 11 ayında toplam 2933.3 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 11 ayında 1552.1 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK
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Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar

ton
 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 13.382 24.905 9.844 28.386 21.266 47.293
Şubat 11.688 24.411 12.642 36.784 10.838 25.966
Mart 13.035 28.137 11.391 31.797 18.443 43.985
Nisan 15.079 36.293 9.737 29.039 12.902 29.744
Mayıs 11.135 27.676 7.112 20.561 15.520 35.159
Haziran 10.602 25.853 10.558 31.558 10.463 23.925
Temmuz 6.502 13.992 8.386 24.494 18.247 38.966
Ağustos 8.846 19.121 5.543 15.478 23.860 48.761
Eylül 7.942 18.667 8.000 21.751 29.659 59.349
Ekim 10.355 27.070 16.842 40.628 46.579 86.149
Kasım 14.035 39.756 27.204 60.386 39.759 73.519
Aralık 15.432 45.525 17.122 39.587    
Toplam 138.032 331.406 144.380 380.450 247.53

7
512.814
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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HUBUBAT İÇ PİYASA FİYATI VE İTHAL MALİYETİ KARŞILAŞTIRMASI
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

410

199 175 160
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
25 $

8.297 9.350 6.890 5.741 35.000

243257

21.000

Aralık Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21

Hububat Piyasa Fiyatları
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2023 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
96.03 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 58.73 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Aralık döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
5.61 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.67 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Aralık döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
5.65 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.15 Bin Ton)  

Sayı : 615 Ocak 2024
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)

2

4

6

8

Tem 2021 Oca 2022 Tem 2022 Oca 2023 Tem 2023

KONYA BORSA ORT. FİYAT POLATLI BORSA ORT. FİYAT

ARPA

2023 yılı Ocak - Aralık döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 25.97 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 27.35 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 112.07 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 71.27 Bin Ton)  
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 18.89 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.93 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Aralık döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 271.79 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 229.95 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

2
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6

Tem 2021 Oca 2022 Tem 2022 Oca 2023 Tem 2023

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 12.910 ₺7,05 %8,23
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 8.996 ₺8,75 %5,43
Mısır 61.928 ₺6,16 %5,79

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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ARPA, BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT VE MISIR BORSA FİYATI (TL/KG)
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ARALIK 2023

2023 yılı Ocak - Aralık döneminde arpa 106.72 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 282.73 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Aralık döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 88.11 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 245.04 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Aralık döneminde mısır 506.18 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 907.98 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat
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ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,0 1,8 4,1 4,1
Şubat 0,0 0,2 2,6 6,7
Mart 0,1 0,1 3,3 14,1
Nisan 0,0 0,3 3,4 11,7
Mayıs 0,0 0,2 5,1 12,1
Haziran 0,0 0,7 8,3 22,8
Temmuz 0,4 0,6 6,1 4,5
Ağustos 9,0 0,6 11,0 0,2
Eylül 22,1 1,8 11,4 0,1
Ekim 21,6 2,6 13,7 0,1
Kasım 6,8 3,6 8,2 0,1
Aralık 4,5 6,2    
Toplam 64,5 18,7 77,2 76,6

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 1,6 0,9 0,1 6,3
Şubat 3,8 0,7 0,1 8,3
Mart 1,0 1,0 0,1 5,5
Nisan 0,1 0,9 0,1 1,9
Mayıs 0,0 0,5 0,1 3,5
Haziran 0,0 0,6 0,0 12,3
Temmuz 0,0 1,1 0,0 1,7
Ağustos 0,0 0,6 0,1 0,2
Eylül 0,1 1,2 0,2 0,3
Ekim 0,0 0,9 0,3 0,6
Kasım 0,1 1,4 0,2 1,1
Aralık 0,1 1,3    
Toplam 7,0 11,1 1,3 41,6

Nohut ihracatı 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 59.96 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 77.2 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 12.48 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 76.6 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 6.89 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 1.3 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 9.81 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 41.6 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 615 Ocak 2024
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat
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Ocak 1,09 1,65 1,39 4,48
Şubat 0,57 1,48 2,14 3,17
Mart 2,39 1,85 0,77 2,78
Nisan 0,67 1,06 0,61 2,34
Mayıs 0,30 0,58 0,75 4,61
Haziran 0,13 0,10 2,45 13,97
Temmuz 0,42 1,44 5,28 1,64
Ağustos 1,32 0,64 12,82 0,04
Eylül 1,50 0,86 9,38 0,01
Ekim 1,60 3,33 3,63 0,13
Kasım 1,59 2,12 1,58 0,63
Aralık 0,59 5,33    
Toplam 12,19 20,45 40,81 33,80

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 22,2 9,0 33,4 31,3
Şubat 35,5 32,5 43,3 89,9
Mart 50,4 40,4 41,2 69,0
Nisan 26,9 43,0 51,2 63,0
Mayıs 14,1 22,1 19,2 41,1
Haziran 21,4 33,2 10,5 89,8
Temmuz 32,5 53,3 16,2 6,9
Ağustos 31,2 37,5 48,6 35,7
Eylül 42,7 55,2 35,2 44,1
Ekim 40,4 46,9 26,5 18,7
Kasım 40,6 71,6 30,4 40,7
Aralık 72,9 86,6    
Toplam 430,9 531,3 355,7 530,3

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat
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Ocak 0,44   0,80 0,01
Şubat 0,35   0,18 0,12
Mart 0,83   0,61  
Nisan 0,34 0,03 0,45  
Mayıs 0,20   0,50  
Haziran 0,16   0,63  
Temmuz 0,13   0,57  
Ağustos 0,40   0,47 0,05
Eylül 0,23   0,66  
Ekim 0,71   0,31  
Kasım 0,55   0,28  
Aralık 0,48      
Toplam 4,81 0,03 5,49 0,18

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 11.6 Bin Ton, 2023 yılında aynı 
dönemde 40.81 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 15.12 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 33.8 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 358.02 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 355.69 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 444.7 Bin Ton, 2023 
yılında aynı dönemde 530.27 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 4.33 Bin Ton, 2023 
yılında aynı dönemde 5.49 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2022 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 28.51 Ton, 2023 
yılında aynı dönemde 183.49 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Eylül ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 7.62 TL/Kg (Geçen yıla göre 29.21%) 

❖ Süt yemi 8.43 TL/Kg (Geçen yıla göre 31.48%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

70.069

949.740

2.494

-

-

23.949

₺141,36

₺232,63

259,58

271,74

₺275,42

%2,11

-%0,84

%0,00

%16,25

%0,00

4,58

7,34

8,20

8,69

8,59

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 282.26 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 303.04 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 
290.89 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 313.04 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/12/23 - 31/12/23

₺97,91 -%0,253,35

22.564 ₺113,90 3,69 %3,70

Yurtdışında; ABD dana karkas 179.58 TL/Kg, AB dana karkas 105.10 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28
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*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2023 Ocak - Kasım döneminde genel dış ticarette ihracat 211.65 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 311.74 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Kasım ayında -6.47 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Kas.22 20.048 28.298 -8.251
Ara.22 20.793 30.750 -9.956
Oca.23 17.494 31.837 -14.343
Şub.23 16.994 28.888 -11.894
Mar.23 21.553 30.310 -8.757
Nis.23 17.632 25.804 -8.172
May.23 19.570 31.719 -12.149
Haz.23 19.004 24.462 -5.459
Tem.23 17.915 29.683 -11.768
Ağu.23 19.402 28.288 -8.886
Eyl.23 20.403 25.721 -5.318
Eki.23 20.672 27.551 -6.879
Kas.23 21.009 27.475 -6.467

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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Toplam İhracat Toplam İthalat Dış Ticaret Cari Denge

2023 Ocak - Kasım döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 24.59 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 19.04 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Kasım ayında 1.29 Milyar $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Tarımsal İhracat Tarımsal İthalat Tarımsal Cari Denge

Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Kas.22 2.550 1.564 986
Ara.22 2.680 1.727 953
Oca.23 2.246 1.845 401
Şub.23 1.959 1.766 193
Mar.23 2.447 2.131 316
Nis.23 1.955 2.060 -106
May.23 2.155 2.644 -489
Haz.23 1.924 1.589 334
Tem.23 2.100 1.637 463
Ağu.23 2.133 1.355 778
Eyl.23 2.392 1.268 1.124
Eki.23 2.610 1.354 1.256
Kas.23 2.673 1.387 1.287
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

88.367.819 62.462.025 -%29,32

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 30.914.327 37.497.963 %21,30
3 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
15.511.429 29.111.182 %87,68

4 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

20.414.476 32.022.507 %56,86

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

19.249.640 25.702.941 %33,52

6 Demir ve çelik 26.667.069 22.546.445 -%15,45
7 Plastikler ve mamulleri 17.699.931 15.142.956 -%14,45
8 Organik kimyasal ürünler 10.237.350 8.527.020 -%16,71
9 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 7.228.632 5.922.732 -%18,07

10 Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar 3.079.460 3.674.458 %19,32
11 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
4.680.991 5.870.292 %25,41

12 Eczacılık ürünleri 4.161.402 4.534.436 %8,96
13 Muhtelif kimyasal maddeler (biodizel, yangın söndürme maddeleri, dezenfektanlar, haşarat

öldürücüler, vb.)
3.164.874 3.308.505 %4,54

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

23.881.867 27.845.668 %16,60

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

20.414.871 23.058.531 %12,95
3 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
9.355.270 12.412.030 %32,67

4 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

15.013.670 14.850.247 -%1,09

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

12.292.414 13.938.024 %13,39

6 Plastikler ve mamulleri 10.650.564 9.747.093 -%8,48
7 Demir veya çelikten eşya 9.640.062 9.152.006 -%5,06
8 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 10.121.165 9.470.089 -%6,43
9 Demir ve çelik 13.828.285 8.029.133 -%41,94

10 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 4.321.128 4.679.469 %8,29
11 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 7.758.594 7.434.161 -%4,18
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
4.803.781 4.697.238 -%2,22

13 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 6.250.778 4.926.561 -%21,18
14 Sebzeler, meyveler, sert kabuklu meyveler ve bitkilerin diğer kısımlarından elde edilen

müstahzarlar
2.766.030 2.795.998 %1,08

15 Gemiler ve suda yüzen taşıt ve araçlar 1.583.034 1.923.794 %21,53
16 Kauçuk ve kauçuktan eşya 3.422.782 3.549.670 %3,71

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2022, 2023 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Kasım

Ocak - Kasım

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ EKİM 2023 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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Kaynak: TMO, FAO FPMA, WorldBank Kaynak: EC_europe

Kaynak: WorldBank Kaynak: WorldBank
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 5.60% artarak, 
1.22 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
11.29% artarak 201.52 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Hindistan, Meksika, Brezilya, Güney Afrika 
Cumhuriyeti, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Avrupa Birliği, Ukrayna, ABD, Rusya 
Federasyonu, Kanada ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Endonezya, Kanada, Ukrayna, Güney 
Afrika Cumhuriyeti, Rusya Federasyonu, Brezilya, Avrupa 
Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; Çin Halk 
Cumhuriyeti, Meksika, Arjantin, ABD, Hindistan 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.12.2023

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

137.723 946 137.000 900 -%0,52 -%4,86

Avrupa Birliği 134.185 35.079 134.300 37.500 %0,09 %6,90
Hindistan 104.000 5.377 110.554 500 %6,30 -%90,70
Rusya
Federasyonu

92.000 47.500 90.000 50.000 -%2,17 %5,26

ABD 44.898 20.647 49.314 19.731 %9,84 -%4,44
Kanada 34.335 25.591 31.954 23.500 -%6,93 -%8,17
Pakistan 26.400 500 28.000 500 %6,06 %0,00
Avustralya 40.545 31.823 25.500 18.500 -%37,11 -%41,87
Ukrayna 21.500 17.122 22.500 12.500 %4,65 -%26,99
Türkiye 17.250 6.875 19.500 8.500 %13,04 %23,64

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 51.692 6.673 48.475 6.200 -%6,22 -%7,09
Rusya
Federasyonu

21.500 4.500 20.500 5.800 -%4,65 %28,89

Avustralya 14.137 7.768 10.000 5.200 -%29,26 -%33,06
Kanada 9.987 3.149 8.896 2.600 -%10,92 -%17,43
Türkiye 7.400 225 8.000 250 %8,11 %11,11
Birleşik Krallık 7.385 1.123 7.000 900 -%5,21 -%19,86

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 348.369 42.195 386.969 53.342 %11,08 %26,42
Çin Halk
Cumhuriyeti

277.200 8 277.000 20 -%0,07 %150,00

Brezilya 137.000 57.000 129.000 55.000 -%5,84 -%3,51
Avrupa
Birliği

52.403 4.208 60.100 4.200 %14,69 -%0,19

Arjantin 34.000 23.000 55.000 41.000 %61,76 %78,26
Hindistan 38.085 3.300 34.300 3.400 -%9,94 %3,03
Ukrayna 27.000 27.122 30.500 21.000 %12,96 -%22,57
Meksika 28.077 100 25.500 200 -%9,18 %100,00
Rusya
Federasyonu

15.832 5.900 17.000 5.300 %7,38 -%10,17

Güney Afrika
Cumhuriyeti

17.100 3.800 16.800 3.400 -%1,75 -%10,53

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre -0.84% 
azalarak, 783.01 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -6.01% azalarak 207.29 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -5.23% 
azalarak, 143.59 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -10.36% azalarak 27.49 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Avustralya, Birleşik Krallık, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Türkiye, ABD, Hindistan, Pakistan, 
Ukrayna, Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Avustralya, Ukrayna, Kanada, 
Çin Halk Cumhuriyeti, ABD, Birleşik Krallık ülkelerinde 
azalması beklenirken; Arjantin, Türkiye, Avrupa Birliği, 
Rusya Federasyonu ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Avustralya, Kanada, Avrupa Birliği, Birleşik 
Krallık, Rusya Federasyonu ülkelerinde azalması 
beklenirken; Türkiye, Ukrayna ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Avustralya, Ukrayna, Birleşik Krallık, 
Kanada, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; 
Rusya Federasyonu, Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

789.655 220.547 783.008 207.290 -%0,84 -%6,01

. . . . . .
 

151.521 30.664 143.590 27.488 -%5,23 -%10,36

. . . . .
 

.

1.158.443 181.082 1.223.270 201.520 %5,60 %11,29
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

145.946 1.736 149.000 2.000 %2,09 %15,21

Hindistan 135.755 20.245 132.000 16.500 -%2,77 -%18,50
Bangladeş 36.350 5 36.400 10 %0,14 %100,00
Endonezya 34.000 0 33.500 0 -%1,47  
Vietnam 26.940 8.400 27.000 7.600 %0,22 -%9,52
Tayland 20.909 8.500 20.000 8.200 -%4,35 -%3,53
Filipinler 12.625 0 12.600 0 -%0,20  
Myanmar 11.800 1.400 11.950 1.800 %1,27 %28,57
Pakistan 5.500 3.764 9.000 5.000 %63,64 %32,84
Brezilya 7.004 1.200 7.480 1.300 %6,80 %8,33

2023/242022/23 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 160.000 95.505 161.000 99.500 %0,63 %4,18
ABD 116.216 54.208 112.385 47.763 -%3,30 -%11,89
Arjantin 25.000 4.185 48.000 4.600 %92,00 %9,92
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.284 90 20.500 100 %1,06 %11,11

Hindistan 12.411 22 11.000 50 -%11,37 %127,27
Paraguay 9.050 5.800 10.000 6.000 %10,50 %3,45
Kanada 6.543 4.240 6.981 4.550 %6,69 %7,31
Rusya Federasyonu 5.996 1.450 6.400 900 %6,74 -%37,93
Ukrayna 4.100 3.097 5.200 2.900 %26,83 -%6,36
Bolivya 3.350 375 3.300 100 -%1,49 -%73,33

2022/23 Değişim (%)2023/24

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.99% 
artarak, 519.2 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -3.81% azalarak 52.02 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
6.54% artarak, 398.88 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise -0.48% azalarak 170.29 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Tayland, Hindistan, Japonya, Endonezya, 
Filipinler ülkelerinde azalması beklenirken; Pakistan, 
Brezilya, Çin Halk Cumhuriyeti, Myanmar, Vietnam, 
Bangladeş ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Vietnam, Tayland 
ülkelerinde azalması beklenirken; Bangladeş, Pakistan, 
Myanmar, Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Hindistan, ABD, Bolivya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Arjantin, Ukrayna, Paraguay, 
Rusya Federasyonu, Kanada, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Brezilya ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Bolivya, Rusya Federasyonu, ABD, 
Ukrayna ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Arjantin, Kanada, Brezilya, 
Paraguay ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.12.2023 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

514.091 54.080 519.198 52.019 %0,99 -%3,81

. . . . . .
 

374.392 171.118 398.882 170.291 %6,54 -%0,48

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.330 458 18.600 500 %1,47 %9,17

Hindistan 6.300 1.028 6.400 800 %1,59 -%22,18
Nijerya 4.284 2 4.300 1 %0,37 -%50,00
ABD 2.514 542 2.714 578 %7,96 %6,64
Sudan 2.500 495 2.500 500 %0,00 %1,01
Senegal 1.502 172 1.715 325 %14,18 %88,95
Myanmar 1.650 185 1.700 190 %3,03 %2,70
Arjantin 963 750 1.320 950 %37,07 %26,67
Tanzanya 1.100 10 1.100 10 %0,00 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 2.12% 
artarak, 50.65 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.96% artarak 4.86 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, Senegal, ABD, Myanmar, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Nijerya ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Nijerya, Hindistan ülkelerinde azalması 
beklenirken; Senegal, Arjantin, Çin Halk Cumhuriyeti, 
ABD, Myanmar, Sudan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.600 4.674 50.651 4.859 %2,12 %3,96Toplam


